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Interpretar a acidez da chuva normal e a formacdo de chuvas acidas, explicando

APRENDIZAGENS ESSENCIAIS a . . .
algumas das suas consequéncias ambientais.

Titulo/Tema do Bloco
Aspetos ambientais das reacoes acido-base

Atividade 1
1. Que gas existente na atmosfera é responsavel pela acidez natural da agua da

chuva?

Dioxido de carbono, CO,

2. Escreva a equacao que traduz a formacao das chuvas acidas a partir dos oxidos

de azoto. Secundario/11°
ano e 2° ano de X
2 NOZ (g) + HZO (E) - HNOZ (aq) + HNO3 (aq) Formacéo

3. Quais sao as consequéncias da chuva acida sobre construcdes de calcario?

Pode ocorrer degradacao por dissolucao, pois essas construcoes
tém carbonato de calcio na sua composicao.

Fonte: Apresentacao Aspetos ambientais das reacées dcido-base, 11Q, Texto Editores (adaptada)

Atividade 2
Apds uma erupcao vulcanica ocorreram chuvas acidas e foram detetados niveis perigosos
de &cido sulfurico.

Selecione a opcao que contém a substancia que foi expelida pelo vulcdo.

Secundario/11°

4 . . s ano e 2° ano de X
‘ Oxido nitroso \ ‘ Didxido de enxofre Formacio

| Cobre \ LDiéxido de carbono
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Atividade 3

A presenca de alguns gases poluentes na atmosfera fazem baixar o pH da chuva,
originando chuvas 3acidas.

Selecione a opgdo que contém o valor do pH das chuvas &cidas.

Secundario/11°

ano e 2° ano de X
[Menor que 5,6. V ] ‘ Menor que 7,0. j Formacao

‘ Aproximadamente 5,6. ] [Menor que 2,0. J
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Atividade 4

Selecione a opgao que completa corretamente a frase.

A dissolucdo do calcério (carbonato de célcio) dos monumentos pelas chuvas acidas leva
a libertacdo de...

(s0n ) (wor )
Secundario/11°

ano e 2° ano de X

Formacao
Lco:). v ] | HuS04. | ’

A chuva &cida tem muitos impactos nomeadamente ao nivel da degradacgdo dos
monumentos de calcdrio onde ocorre a reagao:

CaCO3 (s) + 2H30" (aq) — Ca’* (aq) + CO2 (g) + 3H20 (1)
Nesta reacdo ocorre libertacdo de diéxido de carbono.
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